

Tradičně netradiční rozpustilý masopust

Text Martin Sýkora, Ivana Balková

Je příznivé, že se naše společnost zvláště v posledních letech vrací zpět k bohatství minulosti. Oč pozitivněji pak musí oživení takových tradic vnímat ti, kdo je pamatují z dob svého dětství? Dobu masopustních rejů si nenechalo ujít ani detašované pracoviště Domova pro seniory Kaplice v Českém Krumlově. Ve svém sídle, v areálu českokrumlovské nemocnice, uspořádali pro své obyvatele karneval. Ten letošní se uskutečnil ve středu 20. 2. 2013 a nesl se tak říkajíc v mezinárodním duchu.

Po pečlivých přípravách spočívajících nejen ve vlastnoruční výrobě masek, ale též interiérové dekoraci, se ve společenské místnosti sešly „rady starších“ reprezentující nejrůznější kouty světa. Kolem stěn společně usedli indiánský náčelník a jeho šamanky, pamětnice z Japonska, mudrcové z Blízkého východu i daleké Indie a dokonce i zkušené členové eskymáckých kmenů. Počet zástupců z nejrůznějších zemí a dokonce i té pohádkové doplnili kostymovaní zaměstnanci a další osoby spolupracující s domovem pro seniory. V soutěžích, které následovaly, pak ve spolu-

práci i vzájemné konkurenci sbírali body na jedné straně „domáci“ – tedy senioři, a na straně druhé zaměstnanci – za tým „sestřiček“. Rozmanité zápolení bylo zdrojem báječné zábavy. Soutěžící projevili eleganci při tanci s balónky, přesnost a sílu při kuželkách, ale třeba i dobrý nos, když i se zavázanýma očima dokázali najít jitrnici. Nejdůležitější však byla společná radost a dobrá nálada. Zdravotní omezení nahrazovali senioři svým nasazením, a tak nebylo překvapením, když nad týmem sestřiček nakonec zvítězili.

Jako překvapení pro všechny zúčastněné bylo následující vystoupení dívek romské skupiny z občanského sdružení KoCeRo. Pestrobarevný rej



v typickém rytmu dostal do varu všechny přítomné.

Odměnou na závěr pak bylo pohoštění, kde nechyběly tradiční masopustní koblihy ani jiné laskominy, které pohodu u kávy uzavřely příjemně odpoledne.

Je životní pravdou, že získané znalosti a dovednosti nám příroda na sklonku života začne brát. Nasazení pracovníků Domova pro seniory Kaplice pomáhá seniorům "hájit pozice" a nevzdávat se. Prostřednictvím denních aktivizačních programů umožňují pracovníci svým klientům vidět, kolik moc ještě mohou, a že je stále na co se těšit. Vždyť velikonoční přípravy jsou již v plném proudu.

